

姜全文调研督导“清峰”步道建设

5月23日,区委常委、区纪委书记、区监委主任姜全文来到区纪委区监委与区住建局联合打造的“清峰”步道实地督导调研,主持召开廉政文化建设现场会。区住建局党组主要负责同志及区纪委区监委领导班子成员、各派驻纪检监察组组长、各镇街纪(工)委书记参加会议。

姜全文实地查看了“清

风徐来”亭、廉政漫画角、廉政成语广场、士林亭等廉政文化景观,对区住建局扛稳抓牢廉政文化建设主体责任,将廉政文化融入城市建设中的做法表示肯定。他强调,各镇街要认真学习借鉴,以镇村两级廉政文化建设为切入点,促进基层党风廉政建设水平上档升级。要大力营造全面从严治党向基层延伸的浓厚氛围,一体

推进不敢腐、不能腐、不想腐,发挥以文化人、以廉育人的作用,引导广大党员干部敬廉、崇廉、守廉,形成风清气正的干事创业环境,帮助广大党员干部筑牢拒腐防变的思想防线。要将党性、廉政教育融入日常,以群众喜闻乐见的方式,寓教于乐,增强廉政文化的渗透力、感染力、影响力,让党员干部受到潜移默化的教育。



四个贯通做深监督首责 稳中求进提升工作质量

姜全文

纪委监委合署办公,履行监督执纪问责和监督调查处置双重职责,其中监督都是第一位的,既是纪检监察机关做好各项工作的重要基础,也是坚守政治机关属性的必然要求。今年以来,区纪委区监委深入贯彻中央及省市纪委全会精神,积极探索创新方式方法,重点做到“四个贯通”,稳中求进提升监督质量。

在工作谋划上,贯通运用“六种监督思维”

思想是决定行动的先导。在深入调研、摸清实情的基础上,明确了抓早抓小、举一反三、小中见大、问题导向、严管厚爱、精准有效六种监督思维,强化对工作的指导和谋划。聚焦科学运用第一种形态、巡视巡察反馈整改、扫黑除恶专项斗争等重点领域,将六种

监督思维互相贯通,融合推进,一体运用。围绕“小中见大”,印发“昆崙清风”工作简报3期,持续督导主体责任落实;立足“问题导向”和市纪委三项攻坚行动,细化出台分工方案,召开工作调度会5次,明确思路方法;突出“精准有效”,创新信访“四强化三告知二约谈一打击”工作法,制定《问题线索管理处置工作办法》及流程图,不断提升工作效能。

在分工协作上,贯通打造“监督联合体”

整合纪委监委领导班子成员、纪检监察室、派驻纪检监察组、镇街纪(工)委四层力量,创新“四位一体”分片协作模式,全力打造“监督联合体”。在全区设立7个“监督联合体”,每个联合体由1个纪检监察室、1个派驻纪检监察组、2至3个镇街纪(工)委(区监委派出监察室)组成,在区纪委监委领导下开

展工作。联合体主要负责所辖区域、部门(单位)重大事项的监督及党员干部、监察对象的审查调查工作。以联合体为单位,统一抽调力量,统一组织实施,统一管理信息资源,统一审核把关、统一协调调度,建立“纪检监察组织联合、审查调查力量联动、违纪违法案件联办”的监督执纪工作模式。今年以来,全区在“四位一体”分片协作模式下,共处置问题线索133件,立案63起63人,党纪政务处分37人。

在狠抓落实上,贯通构建“四个三”监督机制

立足协助党委推进全面从严治党职责和党内监督专责,不断完善监督执纪“前半篇”和“后半篇”文章,探索实施以三书、三会、三报告、三清单为主要内容的“四个三”监督机制,贯通监督方式,构建全面监督

网络。“三书”是指党风廉政建设和反腐败工作责任分工告知书、监督提醒通知书、函告书,旨在强化主体责任和领导责任落实,注重举一反三、防微杜渐,实现查处一个,提醒一片;“三会”即工作调度会议、述责述廉会议、警示教育会议;“三报告”即纪委定期向党委和上级纪委报告、下级党组织全面从严治党情况定期报告,“三重一大”情况向监督部门报告;“三清单”即制定“两个责任”清单、日常监督清单、负面问题清单,引领实现纪律、监察、派驻、巡察监督有形有效。2019年以来,出台了《纪检监察“三书”指引》,下发纪检监察建议书、监督提醒通知书5份,督导整改问题12个;围绕区自然资源局履行监管职责不力问题,向区级分管领导送达函告书1份;开展各类警示教育培训33场,覆盖党员干部和公职人员6500余人。

在提升本领上,贯通打造“学思践悟”铁军队伍

在率先成立派出镇街监察室、为镇街配备执纪执法车辆、制定镇街纪(工)委“四有四规范”等一系列促进监督全覆盖措施的有力推动下,全区基层监督执纪力量得到有效加强。与此同时,立足监督首责,依托“互联网+监督”大平台,不断提升纪检监察队伍整体执纪执法能力和水平。在前期以干代训、“流动教鞭”干部上讲台、轮岗培训工作的基础上,开展了4期“昆崙清风”纪检监察论坛,348人次纪检监察干部参与其中。通过搜集、分析案例,检验学思成果,提升理论素养,增加实战经验。互动式课程提升了培训的吸引力和实践性,以苦练“内功”的具体行动,打造一支“自身硬”的铁军队伍,真正把改革的制度优势充分转化为治理效能。

新时代纪检人风采录

近日,区纪委区监委领导班子成员分赴各镇街、部门,聚焦镇村两级廉政文化建设、镇街纪(工)委规范化建设、扫黑除恶专项斗争监督执纪问责等重点工作开展督导,层层压实党风廉政建设“两个责任”,确保各项工作落到实处。



日前,区纪委区监委开展“昆崙清风·廉进百村”送纪下乡宣传活动,围绕扫黑除恶专项斗争、脱贫攻坚、整治形式主义和官僚主义等重点工作,结合身边人身边事走村进户宣传党纪法规知识,打通党纪法规宣教的“最后一公里”。图为22日,纪检监察干部来到界石镇赵岵村向村“两委”干部和部分党员解读新修订《中国共产党纪律处分条例》。

威海市文登区坚持“访、查、督” 集中整治形式主义官僚主义

今年以来,文登区纪委监委结合扶贫领域腐败和作风问题专项整治、扫黑除恶专项斗争监督执纪问责等工作重点,以不担当不作为、违反工作纪律、履职不力等突出问题为切入点,着力推动形式主义、官僚主义问题集中整治。

“工作中,我们坚持‘访、查、督’三措并举,确保全面发现问题,及时深入整改。”区纪委监委党风政风监督室负责人说。“访”就是区纪委监委

委9名领导班子成员带队到全区重点企业走访,看是否存在政商关系“清而不亲”甚至“不清不亲”等问题;“查”就是由4个派驻纪检监察组和16处镇(街)纪工委交叉,到审批服务窗口和便民服务中心等单位,看是否存在敷衍塞责、服务意识差效率低等问题;“督”就是每月查询市长公开电话和纪委监委信访举报办理情况,重点筛选群众反映集中、久拖未决的投诉举报事项,对发现

责任部门虚假应付、推进乏力、欺上瞒下等问题督促整改、严肃处理。

今年4月,文登区纪委监委聚焦党员干部和公职人员责任心不强、工作敷衍等问题,对区综合行政执法局等3个单位下达监督提醒通知书,责令对3名责任人进行通报批评。1至4月,文登区纪委监委先后开展各类察访4次,对全区区直部门和镇街实现全覆盖,督促整改不作为、慢作为等各类问题25个。

来源:省纪委监委网站

【漫话廉典】不欺暗室

画/丛亮滋



不欺暗室,意思是指在没有人看见的地方,也不做见不得人的事。【出处】汉·刘向《列女传·卫灵夫人》:“此其人必不以暗昧废礼,是以知之。”唐·骆宾王《萤火赋》:“类君子之有道,入暗室而不欺。”

“不欺暗室”,或者“暗室不欺”,用来赞扬那些慎独自律、光明磊落之人。

个人在别人能看到他的时候,言行有度,举止有礼,这是容易做到的;但在别人看不到他的时候,还能保持操守,不改举止,那就不容易做到了。我们称后者为君子。真正的君子是不欺暗室之人,他们无论在什么时候、什么地点,始终都能做到言行如一,这是值得人尊敬的。

正所谓:

正人慎独暗不欺,
君子慎初志不移。
智者慎终事不败,
贤良慎微廉不离。

